NHTepakTuBHbIN Peaaktop (Interactive Notes)

Mpumepbl UCNONL30BaHUA NPUNOXKEHNUA UHTepaKTUBHbI PeaaKTop ana co3gaHua AMHaMUYECKUX
3a4aHuiA.

Mpumep 1. UccnepoBaHne KOPHENU KBagpPaTUUHOK GYHKUUK

1. OtkpoiiTe HoBbIM TI-Nspire 4OKYMEHT 1 BcTaBbTe NpunoxeHue Pegaktop (Insert > Notes)
2. 3apaiite pyHrumio T1(X) = 2x* +3X—2. na storo

e BcraBbTe MaTemaTnyeckuii bokc (Insert > Math Box)

e Habepute Define f(x)=2x*+3x-2. HaxxmuTe Enter.

e [lomecTuTe Kypcop BHYTPb MAaTEMATMUYECKOTro BOKCa M KIMKHUTE NPaBOM KHOMKOM MbILLKUIO
B oTKpbiBLIEMCA OKOLKe 1 Bbibepute onumio Math Box Attributes.

o Bbibepute Hide Output

Define f1 ﬂlx::\:2-x2+3-x—2 > lDoné

Math Box Atiributes (Current) X

Input & Output

Insert Symbol: P
Hide Input

Display Digits: [¥r Qutput.

Angle: [No Calculation

[#] Wrap expressions
[#] Show warning indicator

[-oKk—|-cancel

3. Onpegenute OelictButenbHble KopHU ¢dyHKLUMK f1(x) to Ona aToro
e Habepute TekcT “OencTButenbHble KopHU GyHKUmM f1(x) “
e BcTaBbTe HOBbI MaTemaTUYeCcKnin 6oKc 1 B HEM HabepuTe polyRoots(f1(x),x). Harxkmute
Enter.
o [lomecTuTe Kypcop BHYTPb MaTeMaTUYECKOIo BOKCa U KAMKHUTE NPABOM KHOMKOWM MbILLKUIO
B oTKpbiBLWEMCS OKOLWKe U BbibepuTe onumto Math Box Attributes.
e Bbibepute Hide Input

Define f1 f,\'}:Z-.\'2—3-.\'—2
[fehcTBnTenbHble KOpHU yHKUMK f1(X):

23]

b | =

4. [ocTpoiTe rpadmk PyHKUMM
o Bbibepute ns meHto Edit > Page Layout > Select Layout 1 pasbeirte ctpaHuuy Ha gBe no
ropu3oHTanu. B HUKHIOK NONOBUHY BCTaBbTe NpuaoxkeHue Mpaduku (Graphs).
e B BBOAHON CTPOKe AN QYHKLUWNI HaxkMUTe CTPeNKy BBepx, ybeantecb B TOM, YTO GyHKLMA
f1(X) yxe BBeseHa n Haxkmute Enter. Mpadmk GYHKLUMM NOABUTCA HA SKPaHe.
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>

Define f1 (.\'}=2n\'2 +3ex-2

JencTeuTtensHble KopHU dyHKkumK f1(x):

o

1 | =

<

3.29 Ty

1

10 \ 1 10
» “3\29/

5. KnuKkHuTe gBaxabl Ha BblpaxkeHMe ana GyHKUMKM Ha rpadumke, YTOObl ero M3MeHUTb U obpaTute

BHMMaHME Ha U3MEeHeEHME KOpPHEe GyHKUMMN.

~

Define f1 f,\'}:Z:\'z—-L-.\'—Z
[fehcTBnTenbHble KOpHU yHKUMK f1(X):
({2 1)z 1}

Mpumep 2. BbiBoA ABHOro ypaBHeHUA GpYHKLUM 3afaHHONM NPY NOMOLLM Cnaliaepos.
1. CHayvana noctpoum rpaduk GyHKLMM C NapameTpoM a onpeaenéHHbIM cnaiaepom
o OTKpoViTe HOBbIN AOKYMEHT U BcTaBbTe Mpaduk (Graphs). B BBoaHyto cTpoky ans f1 BBeguTe
sin(x - a)
e BcaBbTe cnarigep (Actions > Insert Slider). O603HaubTe NepemeTp @ U BBEAUTE HACTPOMKM
[Ns napameTpa oT -5 40 5 ¢ warom 1, ropn3oHTaNbHbIA, MMHUMU3WPOBAHHBIN. 15 3TOro

HaXKMWUTE NPaBOW KHOMKOM MbILLKM Ha crangep

~ N g
1| x)=sinlx ?B

@ 6.69 |

2. PasbeitTe cTpaHULYy NO ropmM3oHTann 1 BCTaBbTe MHTepaKTUHbIN PeaakTtop (Notes).
o Bbibepute 13 meHio Edit > Page Layout > Select Layout 1 pasbelite cTpaHuLy Ha 4Be No
rOPU30HTANN.
e B HMXKHIOIO NOIOBUHY BCTaBbTe NpuoxKeHue MHTepakTMHbIK Pegaktop (Notes).
3. CosaaHue ABHOro ypaBHeHMA GYHKLUN
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e Habepute y = sin(x 0bbluHbIM TEKCTOM. BcTaBbTe Matematmnyeckuit bokc (Math Box) Haxkas
Ctrl-M. MpAMOyrosbHMK NOABUTCA HA SKPaAHE PALOM C NEPEMEHHOM X.

U a=4. 6.69 I
= ] S &
-10 = I fllx)=sinlx—a9
% 6.69
y = sin(x i |

e BBeauTe BHYTPM MaTemaTUYeCKOro 6oKca cneaytouwyto KomaHay: when (a >0, “=”,”+"”). 3to
o3Hauvaert, uto ecniv @ > 0 6yaet nokasaH 3Hak muHyc, ecam a < 0, To ByaeT nokasaH 3Hak
natoc.

o KAMKHWUTE NPaBOM KHOMKOM MbILLKK, B OTKPbIBLLEMCS OKOLLKe BblbepuTe onumio Math Box
Attributes. BbibepuTe Hide Input. Haxkute Enter.

1 a=4. 6.69 Ly f1(x)=sinlx—a)
— //I‘ T X
10 =~ 1 10
% 6.69
y = sin(x

e BcraBbTe HOBbI MaTemaTuyeckuii bokc (Insert > Math Box) v seeante abs(a).

e KAMKHWUTE NpaBoOM KHOMKOM MbILLKM, B OTKPbIBLLUEMCA OKOLLKe Bblbepute onuumio Math Box
Attributes. BbibepuTe Hide Input. Haxkute Enter 1 3akpoiiTe CKOOKU.

<Ja=4 6.69 1y f1(x)=sinlx—a)
— //71‘ T X
10 =~ 1 10
— -6.69
y = sin( 4 )|

o  YT106bl M36aBUTLCA OT AECATUUYHOMN TOYKKM, BOCMOIb3MyTECb KOMaHAOM approxrational
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- a=4. 6.69 1y f1(x)=sin(xa) J>a=4. 6.69 Ly f1(x)=sin(xa)
- 1 X -~ 1 X
10 I 10| 10 I 10
% “6.69 % “6.69
y = sin(x apprnxmtinnalﬂa[e) y = sin(x 4)
e  Bblbepute TEKCT HabpaHHbIM YEPHBIM LWPUPTOM, U MOMEHSIATE LIBET Ha 3eN1EHbIN. Nnn
NMOMECTUTE MbILIKY BHYTPb MaTeMaTUYECKOro BOKca M MOMEHANTE LLET HA KenaemMblii.
6.69 Ty
> a=4 .07 1V f1lx)=sinlx—a)
i P T, X
10 — — 10
& 6.69
y= .
-
o OTperynmpyiiTte NoNOXKeHWe YPaBHEHMA B CTPOKE, Pa3Mep HUMKHEro OKHa, U T.A4.
6.69 1y f1f,\‘] sinlx a]
1
.
<10 v 10
2 -6.69
~
y=sin(x + 3) =

Mpumep 3. CozgaHne cumynaumm napabonanyeckoro ABuKeHUn

2x-meTpoBbIi backebonnct genaet 6pocok. 0603HaUYMM HaYaNbHYH CKOPOCTb backeTbona V,
HayaNbHbIM Yron ckopoctu a.

1. OTKpoiiTe HOBbI AOKYMEHT 1 BCTaBbTe NpuaoKeHne Pegakrtop (Insert > Notes).

BctaBbTe MatemaTuyeckuii bokc (Math Box) Haxas Ctrl-M. Onpeaenute dyHKUUM Ans
abcumccenl h(t) :=v*cos(a)*t u Haxmute Enter

BctaBbTe MaTtemaTtunyeckuin bokc (Math Box) Haxkas Ctrl-M. Onpegenute dyHKUMKM anna

opauHaTel 6acketbona g(t) == 2+Vv*sin(a)*t —4.9*t? u Hasmure Enter.
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R 2
g(!]'—va-un',a;‘!ﬂ.u-z“ 4

h[z] —v-cosia:l'! + Done

Done

BcraBbTe npunoxkeHue MNpaduk (Insert > Graphs).

e BcraBbTe cnagep (Actions > Insert Slider). O6o03HaubTe NnepemeTp a 1 BBEANTE HACTPOMKMU

Ans napametpa ot 0 4o pi/2 c warom pi/12, ropnsoHTanbHbINA. 117 3TOro HaXXMMTe Npasoi

KHOMKOW MbILIKM Ha cnangep.

e BcrasbTe cnaiaep (Actions > Insert Slider). O603HaubTe NepemeTp vV 1 BBEAUTE HACTPONKMU

ANnAa napameTpa oT 0 [0 4 C aBTOMATMUYECKUM LIArom, I'OpM3OHTa}'IbeIl7I.

e BcrasbTe cnainaep (Actions > Insert Slider). O603HaubTe NnepemeTp N 1 BBEANTE HACTPOMNKMU

AN NnapameTpa oT 1 4o 6 ¢ warom 1, BepTUKanbHbIN, MUHUMW3UPOBAHHBIN.

e BbibepuTe pasmepbl OKHa B COOTBETCBMM C yC/0BMEM 3a4a4K. [as aToro Bbibepute
Window/Zoom > Window Settings:

HMax:

KScale:
YMin: |-

YMax:

Y¥Scale

: IAuto

| OK | Cancel |

4Ty a=1
R SO
| 0. 1.5708
| v=2
b e
| 0 4,
|
o |
0.2 X
wi 0.1 3
2 -1

Beeaém KoopanHatbl backeTbona Yepes Kaxkable 0.2 ceKyHAbl B 31EKTPOHHY0 Tabauuy. Mpu aTom

(X1, y1) - HayanbHOe nosiosKeHWe mava Touka, (X2, Y2) - HavanbHOE M CreaytoLee NoNoXKeHUs

MsAYa, U T.4. 3a4aanm 6 HabopoB TOYeK.

e lcTaBbTe aneKTpoHHYI0 Tabauuy (Lists & Spreadsheet). Beeaém vmeHa NMCTOBbIX

nepemeHHbIX A1 KaXKA0M TOYKM KaxKaoro rpaduka B BEPXHIOW CTPOKRY Tabaumubl (4o 10-Tm

TOYeK)

..x‘l

I>c2

D y2 Ey3 |.y3 H yd =

e Bsegem KOOPAUHATbl TOYEK OANA KaXK40ro rpad)m(a B COOTBETCTBYOWME KOJIOHKNA . Ana

Beoga X ucnonbayitte =h(0.2), =g(0.4),nt.4a.; ansaeeoga Yy ucnonobsyite = g(0.2),
=g(0.4),ur.a.
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e [locne BBegeHuA 3HAYeHNM KOOpPAUHAT ON1A AaHHOTOo rpad)MKa, MOXHO BblAeNnNTb BCE Napbl

KOOPAMHAT, CKONMMPOBAaTb U MOMECTUTb B C/leAytolIne ABe KOMIOHKM, a NOTOM A06aBUTb eLLé
oAHy napy.

By ) B3

x1 .y‘l g,
0 2

~
0 2 0 2
0.443808  2.20777 0.443808 2.20777

0.88761 7|

]
:
s

L3 ]-glod) oo

4. BepHuTecb Ha cTpaHuly Peaaktop. BctasbTe Matematmyecknin bokc (Insert > Math Box) u
onpezenute gea Habopa uncen:

x,n=1 ylLn=1
X2,n=2 y2,n=2
by — x3,n=3 by = y3,n=3
x4,n=4 yd,n=4
X5n=5 y5,n=5
X6,n=6 y6,n=06

[ns BBOAA KycOYHO-oNpenenéHHomn GpyHKUMKN BbibepnuTe N3 MeHto maTeMaTnyeckue wabioHbl

(Math Templates). HaxxmuTe Enter nocne Kaxkaoro sBoja.

R )
g(ll =2+v-sinla)-1—4.9-t= » Done

hl:ll:fv-cosiazlvl » Done

x1,n=1 yln=1
x2,n=2 yZ,n=2
a3y 3
x4,n=4 .

x5.n=5
x6.n=6

bx

5. MoctpoeHue rpaduKa

Type > Scatter Plot)

BepHuTech Ha cTpaHuuy Fpadukn (Graphs). Bbibepute TMN rpaduka — TouyeuyHbili (Graph

B cTpoke BBOAa 4Ns X Habepute DX, ansa y Habepute DY n HakmuTe Enter. Mo xenanuio

MOXHO USMEHUTb Pa3mep U UBET TOYEK (Ha)KMI/ITe KHOMKY npaBoﬁ MbILKK Ha TO'-IKE).
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0.2

el

0.1

@ <1

~bx

<byl

b

B

MeHsnAn 3HauyeHne napameTpa N MOXHO NnociaesoBatenbHO HabloaaTh 3a TpaeKTopuei
MAaYa. Takke MOKHO MEHATb Ha4yasiHble Yro/l U CKOPOCTb.

0.1

3am

2paguK He 861008071 MOYKU NpU “ompuyamessbHO

eyaHue: MOX(HO Hapucoeameb KOP3UHKY, MOXHO MAKM#e ycmaHosumeso yCs108UA, Ymobbl

~

u” ebicome.

6. CI'IpFITaTb BCNoOmoraTte/ibHble CTpaHULLbI

CTpaHuuy dnekTpoHHan Tabaumua (Lists & Spreadsheet) moXKHO NPOMTO yAanUTb, MOCKObKY
BCE NepemMeHHble COXPAHAITCA B NaMATH.

MepeigmnTe Ha NepBYIO CTPAHULLY M CFPYNNUpPYITe ABe CTPaHWUUbIl. Jaa 3Toro Boibepute
komaHgy Edit > Page Layout > Group

N3meHuTe pasmep cTpaHuLbl Penaktop, 4tobbl ero cnpAataTb NoA cTpaHuuei Mpaduk.

bx:=

{0

by =

R )
g(zl =2+v-sinla)-1—4.9-t= » Done

hl‘zl:f\r-cos!a,lvl » Done

x6.n=6

A

Sn

=5,

x1,n=1
x2 n=2
x3,n=3
x4 n=4
x5,n=5

0.396295,0.79259,1.18889,1., |

y1,n=1
y2.n=2
y3.n=3
y4,n=4
¥5.n=5

0.1

Mpumep 4.
1.

PaccmoTpum ciyyaitHyto BbIBOPKY 5 uncen us Habopa HaTypanbHbIX umcen {1,2,...

UccnepgoBaHue cnyyaitHoM BbiI6OPKK U3 AaHHOro Habopa uucen.
,50}.
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e B MHTepaKTUBHOM peaakTope HabepuTe TeKcT: “OnpeaeneHme Habopa uncen u pasmepa
BbIGOPKN”.

e BcTaBbTe MaTtemaTtuuyeckuii bokc (Insert > Math Box) 1 3agaiite Habop umcen. Ana atoro
BBeAuMTe KomaHay set:=seq(n,n,1,50) u HaxkmuTe Enter.

OnpepenexHue Habopa yncen n pasmepa BblIGOpPKU:

set: seq(rl.}l,l,%ﬁ))
4 { 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20,21

e [lomecTuTe Kypcop BHYTPb MaTeMaTUUECKOro BOKCa U KAMKHUTE NPABON KHOMKOW MbILLKUIO
B oTKpbiBLIEMCA OKOLKe 1 Bbibepute onumio Math Box Attributes.

e Bbibepute Hide Output

e BcTaBbTe HOBbIM MaTtemaTtuuyeckuii Bokc (Insert > Math Box) 1 3agaite pasamep BbI6OpKY,
Hanpmep BBeauTe size:=

e [lomecTuTe Kypcop BHYTPb MaTeMaTUYECKOro BOKca M KAMKHUTE NPAaBON KHOMKOW MbILUKK. B
OTKpbIBLUEMCA OKOLLKe U Bbibepute onuuio Math Box Attributes.

e Bbibepute Hide Output

OnpepenexHue Habopa yncen n pasmepa BblIGOpPKU:

set: seq(rl.;l,l ,30) size:=5

2. 3apagum npouecc BbIGOPKM
e B MHTepaKTUBHOM peaakTope HabepuTe TeKCT: “HadyaTtb npouecc BbiI6opKKu”.
e BcTaBbTe MaTtemaTunueckuii bokc (Insert > Math Box) 1 3aaalite HadyanbHble 3HaYEHUS ANA
ymcna BbIBOPOK (num) M Habopa cpefHMX 3HaYeHe BbIGOPOK (sampmeans). Jas 3T0ro
BBEeAMTE KoMaHay num:=0:sampmeans:={} n HakmuTe Enter.
e Bbibepute Hide Output ns Math Box Attributes
3. [e-aktusupyite Matematmyeckuin 6okc, 4tTobbl NpesoTBPaATUTL U3MEHEHME COAEPKAHWUA ITOTO
6OoKCa NPW U3MEHEHWUN 3HAYEHUI NEPEMEHHBIX hum M sampmeans. 15 3Toro
o [lomecTute Kypcop BHYTPb MaTeMaTUYeCcKoro 60Kca U KAMKHUTE NPaBOM KHOMKOWM MbILLKU.
e B OTKpbIBLUEMCA OKOLLKE U BbibepuTe onuuto Actions > Deactivate
e  ®oH H6OKCa CTaHET CBET/IO CEPbIM
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OnpepenexHue Habopa yncen n pasmepa BblIGOpPKU:
set: seq(rl.;l,l.%ﬁ)) size:=5

num:=0:sampmeans:={ | }

4. PasbeliTe cTpaHuWLy NO BEPTUKAAM U BCTaBbTe NpuaoxkKeHue JaHHble u CTaTucTMKa (Data &
Statistics).

BbibepuTe 13 meHto Edit > Page Layout > Select Layout 1 pasbeitte cTpaHuuy Ha ABe No
BepTUKanu. B npasyto NONOBUHY BCTaBbTe NpuioxKeHne JaHHble n Ctatuctmka (Data &

Statistics).

Bbibepute nepemeHHy0 sampmeans Mo ropM30oHTasIbHOM OCH

Onpepenexnue Habopa
ynucen u pasmepa
BbIGOpKM:
set:=seq|:n,n,l,50)
size:=5

num:=0:sampmeans

No numeric data

T T
0.0 03 0.6 0.9
sampmeans

5. [106aBWTb MHCTPYKLMK NO A06aBAEHNIO HOBbIX BbIBOPOK.

Habepute ”"Co3paTtb HoBble BbIGOPKN”

BcTaBbTe maTemMaTnyeckuii 6oke ansa opnegeneHuns BbiIbopkn 0 06HOBAEHMA YMCNa BbIBOPOK
1 Habopa cpeaHux. [lnA sTOoro BBBEAUTE KOMAHAY
num:=num-+1:sample:=randsamp(set,size):sampmeans:=augment(sampmeans,{mean(sam
ple)})

HaxkmuTe Enter u Bbibepute Hide Output 13 Math Box Attributes.

OTKAlOUMTE aBTOMaTMYECKNI NepeHoY cTpoku B Math Box Attributes (wrap box
expressions)

[e-akTuBupyrtTe MmaTteMaTMyeckunii 6oKc, YTobbl NPesoTBPaTUTh M3MEHEHME COAEPHKAHNA
3TOro 60Kca NPU UHULMANM3ALMN 3HAYEHUI NEePEMEHHbIX NUM M sampmeans.

6. Co3gaiiTe maTemaTUYeCKUiA BOKC ANA ANCNNIA TEKYLLLETO YMC/Ia SKCNEPUMEHTOB (num), BbIGOPKM

(sample), n Habopa cpegHMx (sampmeans).

Habepute TekcT JaHHble nocse (maTemaTMyecknini 6okc) BbiIbopKn(BbIGOPOK):.

HabepuTte num B matemaTnyeckom bokce, HaxkmuTe Enter v Bbibepute Hide Input ns Math
Box Attributes

BcTaBbTe HOBbIN MaTeMaTU4YecKuii 6oke n Habepute sample , Haxkmute Enter

BcTaBbTe HOBbIN MaTeMaTUYECKNI BOKC 1 HabepuTe sampmeans , Haxxmute Enter
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Onpepenexune Habopa yucen
W pasmepa Boibopku
set:=seqln.,1,50)

size:=5

num':{}isampmeans‘: .":

Co3aaTb HoBbIe BbIGOPKK:
num:=num-+1 sample:=randSa’

HakHble nocne 1ebibopkn
(BeiBopoK)

sample » {21,26,846 48}

sampmeans * [ J()l
i [ 5]

24 26 28 30 32 34
sampmeans

7. [ns reHepaumm BbI6OPOK, MOMECTUTE KYPCOP BHYTPb MaTemaTiyeckoro 6okca B pasgene Cosaatb
HOBble BbIOOPKM U HaxkmuTe Enter.

8. BseguTe 3HauYeHWA cpegHero cpegHux. 1A 3TOro U3 KOHTEKCTHOTO MEHI0 MPUO0XKeHUS [aHHble U
Cratuctmka Bbibepute Analyze > Plot value. ns nepemeHHol HabepuTe mean(sampmeans).

Cnpegenerne nabopa uncen

vl = mcan[samumaans)
W pasmepa BblGopKu

! =25.3939
set=seqlnn,1,50)

size =5

num:=0:sampmeans‘={ }

Co3paTh HoBble BbIGOPKKM

num:=num-+1 sample:=randSai |

[Oannbie nocne 338biboprn
(BBIGOpOK)

sample » {20,46,2526,10]

d
sampmeans :

(149 118 pazs BT s 136 @0 %o oon b 000 asseme
| i D, e i

|55 e 5 16 18 20 22 24 26 28 30 32
v sampmeans

9. MOXHO N3MEHUTb HaYanbHbI HAbop Yncen n pasmep BbIBOPKM M HAYaTb NPOL,ECC CHOBA.

10





